
令和５年第２回滝川市議会定例会市政執行方針等に対する代表質問

質 問 順 位 １ 質 問 者 関 藤 龍 也 議員

件 名 項 目 要 旨 メ モ

１．市政運営の基本的な

考え方

１．財政健全化と基金について １．財政健全化については、市民の皆様の理解があって進められるも

のです。

積み立てられた基金について、今後、適正規模の判断は難しいと

思いますが、今年度も含め「積み増す」方針であると考えてよいの

かを伺います。

２．滝川駅周辺整備等に向けた方

針について

１．滝川駅周辺の環境整備、新文化施設整備等、財政的にも大変厳し

い判断が求められると認識しています。建設資材、人件費、燃料等

の高騰を考えたとき臨機応変な方針変更も必要になると考えます

が、市長の考えを伺います。

３．人口減対策と「ちょうどいい

田舎滝川」について

１．日本の人口は急激な減少に向かい、30年後、50年後に１億人を

切り８千万人まで減少すると言われており、前田市長が市長に就任

された平成23年度の滝川市の人口は、42,800人ほどでしたが、こ

の12年間で5,000人ほどが減少しています。この減少を最大限に

抑え、持続可能なまちづくりを進めるための施策の一つとして中学

生以下の医療費の無償化など子育て支援の充実を示されています

が、市長はこの人口減に対しさらなる施策があるのか考えを伺いま

す。

２．市長は、「ちょうどいい田舎滝川」の実現を進められようとして

いますが、これは、滝川市総合計画2023‐2032における10年間を

想定したまちづくりなのか、それともさらなる将来を見据えてのも

のなのか、人口面、産業の面などについての考えを伺います。
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質 問 順 位 １ 質 問 者 関 藤 龍 也 議員

件 名 項 目 要 旨 メ モ

２．安心して子どもを育

み、学び、笑顔あふれ

るまち

１．子育て支援策について １．令和５年度からの中学生以下の医療費無償化については、市民の

評価も高く、多子家庭にとって安心材料の一つと思われます。また、

給食費の無償化についても国で議論されておりますが、さらなる子

育て支援策の充実を図るべきと思いますが、検討を進める上での必

要な視点について伺います。

２．婚活イベントの開催につい

て

１．現状として日本が抱えている「非婚化」・「少子化」が最大の問題

と考える中、行政主催の婚活イベントが市内へ与える影響は大きい

と思われます。年度内で予算を積み増してでも定期的な開催を目指

すべきと思うが、考えを伺います。

３．健康で、優しく、安

全に暮らせるまち

１．新型コロナウイルス感染症５

類移行後の市立病院運営方針

について

１．新型コロナウイルス感染症が５類感染症となったことから、イン

フルエンザと同様の診療体制等が基本になると考えられますが、例

えば駐車場に設置されている発熱外来スペース等、維持負担や職員

配置などについて、５月８日以降の体制はどのようになっているの

かを伺います。

２．滝川市立病院経営強化プラン

について

１．滝川市立病院の健全経営は市民誰もが望んでいる課題です。今回

方針として示された総務省のガイドラインに基づく、滝川市立病院

経営強化プランについて、これまでの経営改善計画とどのような関

係性となるのかを伺います。

２



質 問 順 位 １ 質 問 者 関 藤 龍 也 議員

件 名 項 目 要 旨 メ モ

４．元気で魅力ある産業

と、人が集うまち

１．新規就農者の育成確保につい

て

１．基幹産業である農業の永続性を踏まえ、第三者への経営継承に市

長はどのような期待と可能性を考えているのかを伺います。

２．事業者支援について １．この３年間、コロナ禍において飲食店をはじめ経営環境が悪化し

た事業主がかなりいると思いますが、市内事業者の経営環境の実態

をどのように捉えているのか、また、新規事業者支援の補助金が

年々減少しているなかで、どのような支援策を考えるのかを伺いま

す。

３．滝川ふれ愛の里の運営継続に

ついて

１．集客と利便性の向上に取り組むとされていますが、イベント開催

等の新たな取組みを検討されて集客を図ろうとしているのか考え

を伺います。

４．スカイワーケーション事業に

ついて

１．この事業では、企業との連携や大学合宿誘致を行うとされていま

すが、企業との連携とは具体的に何をされるのか、また、どのよう

なかたちで誘致活動を行うのかを伺います。
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質 問 順 位 １ 質 問 者 関 藤 龍 也 議員

件 名 項 目 要 旨 メ モ

５．効率的な行財政運

営等

１．ふるさと納税について １．ふるさと納税については、ここ数年順調な伸びを示しており、さ

らなる返礼品の充実を図り目標を達成していただきたいと思いま

すが、一方で事業者による企業版ふるさと納税が伸び悩んでいるの

ではないかと思いますが現状把握はどのようになっているのか、併

せてＰＲ活動以外の戦略を検討されていないのかを伺います。

６．学校教育について １．ＡＬＴ英会話学習について １．英会話力を高めるため、長期休業期間にＡＬＴによるオンライン

個別学習「ＡＬＴ英会話学習」を実施されるようですが、その方法

等について伺います。

２．道徳教育のあり方について １．本市においては、道徳的実践力を育むため、「道徳教育推進事業」

の一環として外部講師による研修を通して道徳教育の質的転換を

図るとされていますが、具体的にどのような外部講師を招き、どの

ような道徳教育の転換を図ろうとされているのか伺います。
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